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Dějepisná olympiáda  

51. ročník, 2021/2022  

Krajské kolo – řešení II. kategorie  

 

Úkol č. 1 

A Správná odpověď: 3  1 bod 

B Správná odpověď: Vídeň  1 bod 

C Správná odpověď: a)  1 bod 

 

Podklad pro otázku: JUŘÍK, Pavel, Encyklopedie šlechtických rodů, Praha: Univerzum, 2014, zde str. 

382-392. 

Zdroje obrázků: 

1_Český Krumlov 

https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/3/39/%C4%8Cesk%C3%BD_Krumlov%2C_z

%C3%A1mek_a_kostel_zdola3.jpg/1024px-

%C4%8Cesk%C3%BD_Krumlov%2C_z%C3%A1mek_a_kostel_zdola3.jpg 

 

2_Hluboká 

https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/4/4f/Zamek_Hluboka_001_THWZ.jpg/1280px-

Zamek_Hluboka_001_THWZ.jpg 

 

3_Schwarzenberský palác ve Vídni 

https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/3/3c/Palais_Schwarzenberg1.jpg 

 

4_Schwarzenberský palác v Praze 

https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/6/6a/Schwarzenbersk%C3%BD_pal%C3%A1

c_1.JPG/1280px-Schwarzenbersk%C3%BD_pal%C3%A1c_1.JPG 

 

 

 

 

https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/3/39/%C4%8Cesk%C3%BD_Krumlov%2C_z%C3%A1mek_a_kostel_zdola3.jpg/1024px-%C4%8Cesk%C3%BD_Krumlov%2C_z%C3%A1mek_a_kostel_zdola3.jpg
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/3/39/%C4%8Cesk%C3%BD_Krumlov%2C_z%C3%A1mek_a_kostel_zdola3.jpg/1024px-%C4%8Cesk%C3%BD_Krumlov%2C_z%C3%A1mek_a_kostel_zdola3.jpg
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/3/39/%C4%8Cesk%C3%BD_Krumlov%2C_z%C3%A1mek_a_kostel_zdola3.jpg/1024px-%C4%8Cesk%C3%BD_Krumlov%2C_z%C3%A1mek_a_kostel_zdola3.jpg
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/4/4f/Zamek_Hluboka_001_THWZ.jpg/1280px-Zamek_Hluboka_001_THWZ.jpg
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/4/4f/Zamek_Hluboka_001_THWZ.jpg/1280px-Zamek_Hluboka_001_THWZ.jpg
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/3/3c/Palais_Schwarzenberg1.jpg
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/6/6a/Schwarzenbersk%C3%BD_pal%C3%A1c_1.JPG/1280px-Schwarzenbersk%C3%BD_pal%C3%A1c_1.JPG
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/6/6a/Schwarzenbersk%C3%BD_pal%C3%A1c_1.JPG/1280px-Schwarzenbersk%C3%BD_pal%C3%A1c_1.JPG
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Úkol č. 2 

A. Správná odpověď: d); e)  

 

Za obě správně 1 bod, jinak 0 bodů.   Max 1 bod. 

 

B. Správná odpověď: poznámka pod čarou v odborné literatuře; žebříček nejlepších škol  

v daném roce 

 Každá správná odpověď 1 bod.  Max. 2 body 

 

Podklady: KNOZ, Tomáš a Jan DVOŘÁK, ed. Šlechta v proměnách věků. Matice moravská 

pro Výzkumné středisko pro dějiny střední Evropy: prameny, země, kultura, 2011, zde s. 124. 

 

Úkol č. 3 

Správné odpovědi: a); b); c)   Max. 3 body. 

Každá správná odpověď 1 bod.     

 

Podklady: KNOZ, Tomáš a Jan DVOŘÁK, ed. Šlechta v proměnách věků. Matice moravská 

pro Výzkumné středisko pro dějiny střední Evropy: prameny, země, kultura, 2011, zde s. 130. 

 

Úkol č. 4 

Správné odpovědi: 

  Správné přiřazení 2 jmen = 10 bodů  (každé správně přiřazené jméno = 0,5 bodů); každé 

správné jméno navíc + 0,5; max. = 13 bodů 

Na pořadí vyplněných jmen nezáleží, počet bodů to neovlivní. 

Jméno šlechtice Jméno panovníka nebo prezidenta 

   

Rudolf Stadion -Warthausen František II., Ferdinand V., František Josef I. 

Franz Georg Karl hrabě von 

Metternich 

Marie Terezie, Josef II., Leopold II., František II. 
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František Antonín Špork Leopold I., Josef I., Karel VI. 

Rudolf z Liechtensteina Ferdinand V., František Josef I. 

Alfréd III. Windischgrätz František Josef I., Karel I., T. G. Masaryk 

Jindřich František Mansfeld Ferdinand III., Leopold I., Josef I., Karel VI. 

Felix Schwarzenberg František II., Ferdinand V., František Josef I. 

Ferdinand Špork František Josef I., Karel I., T. G. Masaryk 

Adolf Schwarzerberg František Josef I., Karel I., T. G. Masaryk, 

Edvard Beneš, Emil Hácha, Edvard Beneš, 

Klement Gottwald 

Jiří Jan Jindřich Buquoy František II., Ferdinand V., František Josef I. 

Zdroj: JUŘÍK, Pavel, Encyklopedie šlechtických rodů, Praha: Univerzum, 2014, zde str. 322, 

360, 361,284, 395, 397, 398 a další. 

 

Úkol č. 5 

Správné odpovědi: c); e)    Max. 2 body. 

Za každou správnou odpověď 1 bod.    

Podklady: KNOZ, Tomáš a Jan DVOŘÁK, ed. Šlechta v proměnách věků. Matice moravská 

pro Výzkumné středisko pro dějiny střední Evropy: prameny, země, kultura, 2011, zde s. 134. 

 

Úkol č. 6 

A. Správné řešení: d)  Za správnou odpověď 1 bod.   

 

Podklady: JUŘÍK, Pavel, Encyklopedie šlechtických rodů, Praha: Univerzum, 2014, zde s. 382.  

B. Správné řešení: c)  Za správnou odpověď 2 body.  
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Podklady: JUŘÍK, Pavel, Encyklopedie šlechtických rodů, Praha: Univerzum, 2014, zde s. 395. 

Zdroje obrázků: 

a) https://cs.wikipedia.org/wiki/Ota_z_Windisch-Graetze#/media/Soubor:Otto_zu_Windisch-

Graetz.jpg 

b)https://cs.wikipedia.org/wiki/Kristi%C3%A1n_Kry%C5%A1tof_ClamGallas#/media/Soubor:Kristi

%C3%A1n_Kry%C5%A1tof_Clam-Gallas.jpg 

c) https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/6/62/JPvStadion.jpg 

 

Úkol č. 7 

Správné řešení:  

A. Každá správná odpověď 1 bod – 3 body 

a) -  D) Marie Terezie Buquoy  

b) -  A) Kněžna Paulina ze Schwarzenbergu   

c) -  B) Kněžna Marie Eleonora Windischgrätz  

 

B. Žofínský prales.  (Případně lze uznat prales Hojná voda)   2 body 

 

Podklady: JUŘÍK, Pavel, Encyklopedie šlechtických rodů, Praha: Univerzum, 2014, zde s. 

321, 384, 412. 

Zdroje obrázků: 

a)https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/c/cd/Paulina_ze_Schwarzenbergu.jpg 

b)http://www.hss.barok.org/text-clanku.php?t=967&c=46 

c)https://www.knihydobrovsky.cz/kniha/zahady-kolem-snatku-anny-kateriny-sporkove-

12136800 

d)https://photos.geni.com/p13/5e/a7/d0/be/534448480f337d38/maria_theresia_paar_original.j

pg 

e)https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/5/5a/Pauline_S%C3%A1ndor%2C_Princ

ess_Metternich%2C_by_Franz_Xavier_Winterhalter.jpg 

 

Úkol č. 8 

Správné odpovědi: a) Tvrzení 1; b) Tvrzení 1; c) Tvrzení 2; d) Tvrzení 1 

Za každou správnou odpověď 1 bod.  Max. 4 body.  

Podklady: KNOZ, Tomáš a Jan DVOŘÁK, ed. Šlechta v proměnách věků. Matice moravská 

pro Výzkumné středisko pro dějiny střední Evropy: prameny, země, kultura, 2011, zde s. 146 

a 148. 
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Úkol č. 9 

Správné řešení: a) vyšší šlechta; b) nižší šlechta; c) vévoda; d) kníže; e) hrabě; f) svobodný 

pán; g) rytíř h) nově nobilitovaný šlechtic 

Za každý správně umístěný pojem 0,5 bodu.   Max. 4 body.  

Podklady: KNOZ, Tomáš a Jan DVOŘÁK, ed. Šlechta v proměnách věků. Matice moravská 

pro Výzkumné středisko pro dějiny střední Evropy: prameny, země, kultura, 2011, zde s. 134. 

 

Úkol č. 10 

Správné odpovědi: a) Jiří; b) Jiří; c) Jiří; d) Jindřich; e) Jindřich; f) Jiří; g) Jindřich; h) Jiří); i) Jindřich 

                                                                                           Počet bodů: Max. 9 bodů.  

Každá správná odpověď 1 bod 

Podklady: JUŘÍK, Pavel, Encyklopedie šlechtických rodů, Praha: Univerzum, 2014, zde s. 326.  

 

Úkol č. 11 

Správná odpověď: a, b, d, f 

Počet bodů: max 4, za každou správnou odpověď 1 bod. 

Zdroj textu: https://www.aspi.cz/products/lawText/1/847/1/2/zakon-c-61-1918-sb-jimz-se-

zrusuji-slechtictvi-rady-a-tituly/zakon-c-61-1918-sb-jimz-se-zrusuji-slechtictvi-rady-a-tituly#  

 

Úkol č. 12 

Správné odpovědi:  

A b) 

 B b) + c) 

 C b) 

D a) 

Za každou správnou odpověď 1 bod  Max 5 bodů 

Zdroj textu: NÁRODNÍ LISTY 1920, č. 331, s. 1.  

 

Úkol č. 13 

Správná odpověď:  ANO - NE - ANO -ANO - ANO - NE 

Počet bodů: za každou správnou odpověď 1 bod, max 6 bodů. 

Zdroj: https://theses.cz/id/jscgh5/400631 
 

https://theses.cz/id/jscgh5/400631
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Úkol č. 14 

Správná odpověď: ANO – NE – NE – ANO 

Počet bodů: všechny správně 4 body - 3 správně - 3 body, 2 správně   1 body 

Zdroj: Hazdra, Z., Šlechta v éře prvorepublikového Československa (1918 - 1938: Mezi 

odporem, loajalitou a službou, dostupné na: https://www.moderni-dejiny.cz/clanek/slechta-v-

ere-prvorepublikoveho-ceskoslovenska-1918-1938/, s. 7. 

 

Úkol č. 15 

Správná odpověď: c, e 

Počet bodů: za každou správnou 2 body, max. 4 body 

Zdroj:https://www.moderni-dejiny.cz/clanek/ceska-slechta-v-casech-protektoratu-cechy-a-

morava-1939-1945/ 

 

Úkol č. 16 

Správné odpověi:  

a) Zdeněk Bořek-Dohalský 

b) František Schwarzenberg 

 c) Jindřich Kolowrat Krakovský 

d) Max Lobkowicz 

Počet bodů: za každé celé správně napsané jméno 2body, max 8 bodů 

Pozn: za neúplné nebo špatně napsané jméno bez bodu 

Zdroj: https://www.moderni-dejiny.cz/clanek/ceska-slechta-v-casech-protektoratu-cechy-a-

morava-1939-1945 

 

Celkem: 80 bodů. 

 

Rozřazovací otázka 

Správná odpověď:  každá správná odpověď 1 bod – maximálně 10 bodů 

1. NE (Juřík s. 361) 

2. NE (Juřík s. 382) 

3. NE (Juřík s. 389) 

4. ANO (Juřík s. 395) 
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5.  NE (Juřík s. 411) 

6. ANO (Hazdra, s. 34)  

7. ANO (Hazdra s. 55) 

8. ANO (Hazdra s. 68) 

9. ANO (Hazdra s. 71) 

10. ANO (Hazdra s. 77) 

 

Zdroje otázky: 

HAZDRA, Zdeněk. Šlechta ve službách Masarykovy republiky: mezi demokracií a 

totalitními režimy. Praha: Nakladatelství Lidové noviny, 2015,  

JUŘÍK, Pavel, Encyklopedie šlechtických rodů, Praha: Univerzum, 2014 

 


